

师生齐心护“猴哥”

本报讯(通讯员 唐世日 李艳凤 伍麟)“快看,‘猴哥’进校园了!”3月23日一大早,江华瑶族自治县河路口中学校园里来了一个“不速之客”——猕猴。只见猕猴顺着综合楼的水管上下翻飞,眨眼间就蹿到了楼顶上,须臾间又冒出头来,向下凝望着。一会功夫,它又跃上校园文化石上,那敏捷的动作引得同学们阵阵笑声。

“猕猴的出现,并没有引起师生的恐慌,也没有做出驱赶、投掷石块等伤害行为,尽显文明风范。同时,师生准备了香蕉、芒果、桔子和红薯等食物,不约而同对猕猴进行保护。”该校校长甘

科东介绍说,学校第一时间向镇政府、森林公安进行了汇报,并第一时间向师生宣传有关猕猴的知识和保护注意事项及安全教育。

据学校附近村民介绍,早在两周前,一群猕猴在船岭脚、葫芦山等地出现过,推测这只出现在校园的猕猴可能是掉队了。

河路口中学位于湘桂交界,位于国家级森林公园姑婆山麓。近年来,该校通过推进园林型校园、文明校园等“五型六化”建设,建立花园式、公园式校园,师生文明素养进一步提升,校园生态环境不断改善。同时,通过节约环

保倡议,号召师生从身边点滴的小事做起,开展绿色环保、垃圾分类等为主的生态教育、生命教育、环境保护主题班会,国旗下讲话、黑板报等系列德育活动和志愿者服务。此外,学校还通过倡导打赢蓝天保卫战,提高孩子们的环保意识,营造全校师生共同参与生态文明建设、守护绿色家园,让环保意识深深地根植心中。该校也先后被评为永州市文明校园、园林单位。

“猕猴进校园正是学校生态越来越好的表现,师生主动请相关部门将它送回森林,让它回归自己的家园,表明学校长期以来生命教育起到了作用。”甘科东说。

党建引领强师德

本报讯(通讯员 田燕)为切实加强师德师风建设,提高教师队伍的整体水平,增强广大教师爱岗敬业、立德树人的自觉性,营造风清气正、平安和谐的校园氛围,凤凰一中于日前召开了2021年师德师风暨校园安全整治工作第三次轮训会。

该校党支部书记、校长黄前进要求广大教师加强思想政治学习,做到“学史明理、学史崇德、学史力行”,以师德师风建设暨校园安全整治为抓手,整肃工作纪律,规范工作行为,改进工作作风,提升教师形象,为办好人民满意的教育提供坚实的保障。

音乐奏响 幼儿一日学习生活

本报讯(通讯员 肖大松 马艳峰)近日,隆回县幼儿园举行的音乐常规暨手指游戏观摩活动深受教师和家长青睐。活动中,优美的音乐响起,孩子们快速有序地进行排队、喝水、如厕、洗手、手指游戏、搬椅子等活动。

该园用音乐来规范、指引幼儿在园的一日学习生活,用音乐信号取代老师的口头指令,让富有童真童趣的手指游戏、儿歌贯穿于幼儿的一日生活,孩子们在生活中游戏,在游戏中发展。

研修促教师成长

本报讯(通讯员 周杰 蒋素珍)3月29日上午,娄底振翎学校全体教师教师在录播室参加了全国小学数学优质课线上观摩直播活动,为期7天的研修活动拉开帷幕。

该校校长周霜介绍,为了实施从有效至高效的课堂教学,促进数学教师学科理论与教学实践的结合发展,加强学校师资队伍,学校鼓励数学教师积极参加“全国小学数学第14届优质课展示”在线学习与线下自修活动,树立终身学习的思想,提升自己的专业素养。

据了解,此次研修学习包含专家讲座和30堂全国优质数学直播课,参培方式采取线上集中学习与线下自修相结合。

小积分 大能量

本报讯(通讯员 黎铁飞 黎佐权)3月26日,平江县姜源小学操场上热闹非凡,原来当天是该校的积分兑换日,孩子们聚集在操场上用积分兑换自己心仪的奖品。

据悉,为鼓励孩子们坚持养成良好的学习和行为习惯,该校创新学生评价方式,重视过程性评价,在今年开学初推行积分奖励管理制度。老师们将积分奖励给上课认真听讲、积极参与、大胆发言的学生;奖励给作业完成认真用心的学生;奖励给学习进步的学生;奖励给热心助人、拾金不昧的学生;奖励给热爱劳动、甘于奉献的学生。最后,获得积分的同学可以统一兑换成现金券,在兑换日这天购买自己喜欢的奖品。

“希望通过积分奖励让孩子们以优秀为榜样,传播正能量,坚持好的习惯,做更好的自己。”该校校长表示。

“四微”动作 推进党史学习教育

本报讯(通讯员 赵婧 李秀平)3月26日,邵东市斫曹乡中心学校党支部的“党史微宣讲”开讲,全乡6所中小学校的23名基层教育管理人员全部参加。

据悉,该校为推动党史学习教育和教育教学深度融合,根据邵东市教育局党委统一部署,结合自身实际开展“四微”动作,推动党史学习教育落地生根。即每周的中心学校班子会和每月的支委会上,重温“党史微故事”;每月主题党日,自选一个微主题,开展“党史微学习”;每次的全乡中小学校务成员大会上,举行“党史微宣讲”;通过参与工作生活亮身份、课堂教学当先锋、与困难学生结对子、给青年教师做榜样等行动进行“党史微实践”,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

当天的“党史微宣讲”上,斫曹乡中心学校党支部书记、校长王建云作《做党史学习教育行动派 当优秀人民教师践行者》主题宣讲。勉励教职工努力完成“传道授业解惑”的担当,认真履行“为党育人、为国育才”的历史使命。

与会人员纷纷表示,将立足三尺讲台,以饱满的热情、充足的干劲参与党史学习教育,以高质量的学习教育成效促进乡村教育事业高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

安全教育 共建和谐校园

本报讯(通讯员 米涛 张小明)3月25日,辰溪县罗子山瑶族乡学校组织开展了系列安全教育日活动。

系列活动包括开展国旗下讲话,向学生们介绍中小学生学习安全教育日的由来,以及历年安全教育日的主题,做好安全教育日的宣传、教育工作;开展全校安全隐患检查,对学校食堂、宿舍、教学场所进行彻底排查,对发现的安全隐患及时整改;开展“知危险,会避险,守护学生安全成长”教育活动,进一步提高学生的安全防范意识和自救自护能力;还在校内设立安全教育警示牌,利用校门口电子显示屏宣传安全教育标语,普及安全知识;向各班发放《安全教育日致家长一封信》,发动学生家长加入到安全教育日活动中来。

一系列安全教育活动,为共建和谐、美丽校园营造了良好氛围。

走出校园去观鸟



3月26日,资兴市唐洞街道香花学校举行爱鸟周启动仪式,向师生传递建设生态文明校园,促进人与自然和谐共生,提高育人质量理念。

学校特邀鸟类摄影师、宜章县摄影协会主席张吉安为全校师生带来了鸟类知识讲座,六年级学生代表李诗羽向师生发出《爱鸟护鸟,保护野生动物》倡议。活动现场展示了“香花鸟语”学生书画、手抄报及野生动物图片,传播鸟类科普知识、野生动物保护知识。

六年级学生还在专家指导下进行识鸟、观鸟实践。

程辉/摄影报道

家校共育助成长

本报讯(通讯员 朱博 谭依欢)为加强家校联系,探讨教育孩子的科学方法,形成家校合力,3月26日,郴州市七完小开展以《家庭教育七把刀》为主题的家庭教育讲座。

活动邀请了高级家庭教育指导师朱洵汝授课,通过分享真实案例与典型教育故事,剖析家庭教育中沟通方式存在的问题,给予正确的家庭教育方式,促进孩子身心健康成长。

长沙航院师生同上党史课

本报讯(通讯员 谢莹莹 谢红桂)3月26日,长沙航空职业技术学院深入贯彻落实党史学习教育“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求,学校党委理论学习中心组在协同创新中心第一会议厅集中收看了长沙市创新推出的新时代大型融媒党史学习教育节目《百年一课(恰同学少年)》。全院上下同步,以“学史明理”为主题,组织师生通过电视、网站和移动端等渠道收看节目。

该节目重温了毛泽东在湖南第一师范求学、设立新民学会、创办《湘江评论》的故事,讲述了一代伟人的传奇人生。青年代表在节目中讲述新时代英雄楷模的先进事迹,开展了一场跨越百年时空的青春对话。

党员干部观看后纷纷表示,这是一堂生动的党史课,以毛泽东为代表

的老一辈无产阶级革命家“心忧天下、敢为人先”的豪情壮志令人钦佩。作为从事教育事业的共产党员,应把个人理想融入时代主题,汇入复兴伟业。

该院辅导员张晓华组织学生收看了节目直播,她表示一定要落实好“立德树人”“铸魂育人”的根本任务,全心全意做好大学生思想政治教育工作,引导青年学生坚定理想信念、锤炼意志品质、增强技能本领,自觉做共产主义远大理想的坚定信仰者和忠实践行者。

该院基础学院团总支书记、学生干部李亚威感慨颇深:毛泽东的青年时代给了新时代大学生深刻启迪,我们应该心怀祖国和人民,坚定不移跟党走,将实现人生价值同实现中华民族伟大复兴的中国梦融为一体,勇做担当民族复兴大任的时代新人。